
Protokół 
z III posiedzenia Wrocławskiej Rady Seniorów III kadencji 

w dniu 18 marca 2025 roku 

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu nr 2/2025 z II posiedzenia Rady Seniorów w dniu 18 lutego 2025 r. 

4. Wręczenie podziękowania p. Jerzemu Lesickiemu, Przewodniczącemu Wrocławskiej 
Rady Seniorów II kadencji. 

5. Projekt „Regulamin Pracy Wrocławskiej Rady Seniorów”. 

6. Powołanie Komitetu Organizacyjnego „Wrocławskie Spotkania Liderów Senioralnych” 

7. Dyskusja i wolne wnioski. 

8. Zamknięcie obrad 

 

W posiedzeniu wzięło udział 12 członków Wrocławskiej Rady Seniorów, co w 14-osobowym składzie, 
stanowi kworum w sprawie prowadzenia posiedzenia (nieobecni – Danuta Czarnecka, Krzysztof 
Strecker). 

Ad 1. Posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Seniorów Rafał Kubacki – witając wszystkich 
zebranych członków Rady Przewodniczącego II kadencji WRS Jerzego Lesickiego.  

Ad 2. Porządek obrad Wrocławskiej Rady Seniorów, został jednogłośnie przyjęty, głosowali wszyscy , nie 
było zgłoszonych uwag.  

Ad 3. Protokół nr 2/2025 z II posiedzenia Wrocławskiej Rady Seniorów z 18 lutego 2025 roku został 
przyjęty jednogłośnie. 

Ad 4. Przewodniczący WRS Rafał Kubacki wręczył podziękowanie p. Jerzemu Lesickiemu, 
przewodniczącemu II kadencji WRS. Podziękował za wkład pracy na rzecz seniorów. Głos zabrał Jerzy 
Lesicki, który podziękował za zaproszenie i wnosił o kontynuowanie prac na rzecz środowisk 
senioralnych. Podsumował też prace II kadencji WRS, która była trudna z uwagi na panującą pandemię 
COVID. 

Jerzy Lesicki stwierdził, że nie wszystkie zaplanowane zagadnienia zostały zrealizowane w poprzedniej 
kadencji WRS np. nie udało się sfinalizować opieki wytchnieniowej dla osób opiekujących się obłożnie 
chorymi członkami rodzin, te sytuacje były wyjątkowo trudne. Nie udało się tez pomimo zgody 
Prezydenta, dokończyć sprawy „Dzwonu Pokoju”. Ideą tego przedsięwzięcia było na wzór Japonii – 
podkreślić Wrocław, który ucierpiał w działaniach wojennych, podobnie jak miasta w Japonii. 
Symboliczny Dzwon Pokoju miał być zlokalizowany w Ogrodzie Japońskim lub w NFM.  

 

Wystąpienie Pani Marty Majchrzak, wicedyrektor Wrocławskiego Centrum Rozwoju Społecznego w 
sprawie przygotowania planu deinstytucjonalizacji we współpracy z Miejskim Ośrodkiem Pomocy 
Społecznej, czyli przygotowania planu programowania usług dla mieszkańców Wrocławia – dla osób 
starszych, ich rodzin, dzieci oraz osób z niepełnosprawnościami.  Zespół ds. deinstytucjonalizacji będzie 
się składać z 25 osób, w którym zagwarantowane jest miejsce dla 2-3 członków Wrocławskiej Rady 
Seniorów. Wypełniony wniosek podpisuje Przewodniczący WRS. Spotkania zespołu przewidziane są w 



okresie III-IX, dziennie 3 godziny, na których będą rozpatrywane tematy w obszarach działania, w tym 
problemy osób starszych, usług opiekuńczych, DPS, spotkań opiekunów osób starszych oraz jak 
wspierać rodzinę w działaniach.  

Pytanie Pani Walentyny Wnuk – czy DPS tylko w zakresie zainteresowań, czy też samorządowe? Pani 
Marta Majchrzak odpowiedziała, że plan jest lokalny, który dotyczy mieszkańców Wrocławia, a być 
może będą też plany krajowe.  

Przewodniczący Rafał Kubacki podziękował Pani wicedyrektor WCRS za przybycie na posiedzenie Rady 
oraz przedstawienie zagadnienia Zespołu ds. deinstytucjonalizacji.  

Ad 5.  

Wystąpiła Pani Agata Gwadera-Urlep, Pełnomocnika Prezydenta Wrocławia ds. Polityki Senioralnej i 
Zdrowia, która była członkiem Wrocławskiej Rady Seniorów II kadencji.  

Stwierdziła, że Wrocław jest miastem przyjaznym seniorom, co nie znaczy, że nie może zrobić więcej.  

Pani Agata Gwadera-Urlep jako Pełnomocnik Prezydenta Wrocławia ds. Polityki Senioralnej i Zdrowia 
uczestniczy w wielu spotkaniach, również na Komisji Senioralnej oraz „okołomedycznej”. Z tych spotkań 
wynika, iż jest duże zapotrzebowanie na kontynuowanie „białych niedzieli”, zajęć dla seniorów 
i opiekunów oraz zagwarantowanie  bezpieczeństwa seniorom w dobie samotności tj. rozmowy i 
spotkania z policją „Bezpieczny Senior”, które odbywają się też w Sali Sesyjnej Rady Miejskiej 
Wrocławia. Senioriada w tym roku będzie zorganizowana na Osiedlu Borek, wraca też program DCF. 

Oprócz tematyki medycznej i bezpieczeństwa seniorów, ważne jest również to, żeby seniorzy mogli 
spełniać swoje marzenia, żeby mogli uczestniczyć w przygotowaniach do występu w spektaklach, czy 
na planie filmu, to ma się przyczynić do aktywności ruchowej i umysłowej seniorów.  

Ponadto Agata Gwadera-Urlep chce usystematyzować problemy i spotkania z seniorami i członkami 
Wrocławskiej Rady Seniorów.  

- pytania Jacka Peszyńskiego – czy miasto jest w stanie znaleźć miejsce – lokal, w którym seniorzy np. 
grupy teatralne, chóry mogłyby się spotykać, odbywać próby, a potem występy. Są w mieście 
pustostany, które można by na ten cel wykorzystać.  

W odpowiedzi – Pani Agata Gwadera-Urlep oraz radny Krzysztof Zalewski, zadeklarowali, że zlustrują 
sytuację i się zastanowią. 

Przewodniczący Rafał Kubacki podziękował za przybycie oraz zaproponował p. Agacie, aby była częstym 
naszym gościem. Nawiązując do wystąpienia Pani Pełnomocnik Prezydenta – p. Walentyna Wnuk, 
przedstawiła pomysł na działania teatru międzypokoleniowego lub domu twórcy 
międzypokoleniowego.  

Ad 6.  

Harmonogram posiedzeń Wrocławskiej Rady Seniorów na rok 2025 przedstawił Rafał Kubacki 
i rozpoczęła się dyskusja. 

Robert Pieńkowski z Komisji Senioralnej Rady Miejskiej ustnie zaprasza na wspólne posiedzenie 
8 kwietnia 2025 roku o godz. 16:30, ponieważ pokrywa się z posiedzeniem Komisji Senioralnej Rady 
Miejskiej.  

W dalszej części dyskusji R. Pieńkowski zaproponował, żeby w miesiącach wakacyjnych tj. lipiec – 
sierpień – posiedzenia nie odbywały się, alternatywnie posiedzenie posiedzenia hybrydowe. 
Ostatecznie członkowie WRS zdecydowali, że w miesiącu lipcu posiedzenie WRS będzie on-line, 
natomiast w sierpniu posiedzenia nie będzie.  

Danuta Czarnecka przypomniała, że we wrześniu odbywają się Dni Seniora, są przygotowania do udziału 
w tym uroczystości oraz nadania tytułu „Przyjaciel Seniora”. 



Krzysztof Strecker – pytania, czy spotkania kwietniowe, okazjonalne „świąteczne” tylko dla członków 
Rady Seniorów, czy też z udziałem gości zaproszonych.  

Odpowiedź – Prezydent Wrocławia organizuje spotkania świąteczne, na które zapraszani są seniorzy z 
różnych członków WRS. Po dyskusji nad harmonogramem odbyło się głosowanie - jednogłośnie 
harmonogram został przyjęty.  

Ad 7.  

Powołanie i rodzaje zespołów Tematycznych WRS przedstawił Przewodniczący Rafał Kubacki, który 
stwierdził, że im mniej zespołów tym bardziej precyzyjna praca. Proponuje 5 zespołów (załącznik nr 4). 

Krzysztof Strecker przedstawił swoją propozycję – 10 zespołów tematycznych tj.: 

1) Zespół projektowy 
2) Zespół ds. sportu i rekreacji 
3) Zespół ds. kultury i sztuki 
4)  Zespół ds. zdrowia 
5) Zespół ds. aktywności seniorów 
6) Zespół ds. techniki i technologii 
7) Zespół ds. współpracy krajowej i zagranicznej 
8) Zespół ds. świadomości regionalnej 
9) Zespół ds. współpracy międzykulturowej i międzypokoleniowej 
10) Zespół ds. oświaty i szkolnictwa wyższego. 

Każdy do zespołu mógłby zaprosić eksperta z zewnątrz do współdziałania.  

Przewodniczący stwierdził, że zespoły mogą być autonomiczne. 

Witold Olszański – zauważył podobieństwo zespołu nr 3 i nr 4., a pojęcie turystyki jest rozumiana przez 
seniorów jako wycieczki, spacery, a sport i rekreacja to pozyskiwanie zdrowia. 

Po zakończonej dyskusji nad propozycjami Zespołów Tematycznych nastąpiło głosowanie: 

• Projekt Rafała Kubackiego - 5 zespołów – głosowanie jednogłośnie „za”. 

• Projekt Krzysztofa Streckera – 10 zespołów – „0” głosów. 

W propozycji Rafała Kubackiego nazwy zespołów pozostają bez zmian. 

Robert Pieńkowski – radny Rady Miejskiej Wrocławia pracujący w Komisji Senioralnej, stwierdził, że 
udział w Zespołach tematycznych, byłby dublowaniem i rozdwojeniem tematyki. 

Krzysztof Zalewski, radny Rady Miejskiej Wrocławia, powiedział, że radni są otwarci na spotkania i 
współpracę z WRS.  

Walentyna Wnuk przypomniała, że funkcje Wrocławskiej Rady Seniorów to: doradztwo, inspiracja i 
promowanie – to w odniesieniu do min. 10 zespołów proponowanych przez Krzysztofa Streckera, które 
są ciekawe, ale rozdrobnione tematycznie. 

Ad 8.  

Przystąpiono do ustalenia dyżurów pełnionych przez członków Wrocławskiej Rady Seniorów. Ustalono, 
że czas trwania dyżuru to 1-1,5 godziny, który będzie w siedzibie WCS, pl. Dominikański 6 przed 
posiedzeniem WRS.  

Grafik dyżurów przedstawia się następująco:  

18.03.2025 – Walentyna Wnuk, Stanisława Warmuz 

08.04.2025 – posiedzenie WRS wspólnie z Komisją w Ratuszu 

20.05.2025 – Elżbieta Wasielewska, Jadwiga Gałęcka 



Lipiec – on-line 

Sierpień – nie ma posiedzenia 

23.09.2025 – Danuta Czarnecka, Witold Olszański 

21.10.2025 – Jacek Peszyński, Krzysztof Strecker  

18.11.2025 – Krzysztof Zalewski, Barbara Kretschmer 

16.12.2025 – spotkanie świąteczne. 

Na dyżurach należy prowadzić dziennik dyżurów, odnotowując tematykę lub zgłoszony problem. 

Radni poinformowali, że również pełnią dyżury w Ratuszu, o czym poinformują p. Barbarę Pacan z WCS. 

Członkowie WRS zaakceptowali projekt wizytówek. 

Ad 9.  

Stanisława Warmuz zaprasza na wykład Rafała Kubackiego 17.04.2025 na ul. Dawida 1, godz. 12:00, 
UTW – UW. 

Przewodniczący Rafał Kubacki poinformował, że Urząd Marszałkowski ogłosił projekt na finansowanie 
Rad Seniorów i w tej sprawie Przewodniczący jest umówiony z Prezydent Renatą Granowską, gdyż WRS 
nie może przystąpić do tego projektu z uwagi na brak własnych środków.  

Rafał Kubacki stwierdził, że jest potrzeba spotkania się z liderami grup senioralnych formalnych i 
nieformalnych oraz UTW. W Ratuszu jest sala, w której nieodpłatnie takie spotkanie można by 
zorganizować.  

Również spotkanie z Dolnośląską Radą Seniorów jest potrzebne aby współpracować i współdziałać na 
rzecz seniorów. 

Ponadto należałoby podpisać porozumienie w sprawie współpracy z prof. Małgorzatą Sobieszczańską –
Prezes Dolnośląskiego Oddziału Polskiego Towarzystwa Gerontologicznego 

W dyskusji głos zabrał Krzysztof Strecker, który zaproponował, żeby w biuletynie „Nasz Wrocław” była 
rubryka lub wkładka dot. Wrocławskiej Rady Seniorów. 

Radna Anna Kołodziej zadeklarowała kontakt z biurem prasowym ratusza i zapytanie, czy możemy w 
tym biuletynie mieć swoje miejsce. 

Radny Krzysztof Zalewski zwrócił się z wnioskiem, żeby na utworzonej z członków WRS grupie Whatsapp 
byli tylko i wyłącznie członkowie Rady  Seniorów a z tego kręgu należy usunąć dyrektora Roberta 
Pawliszko.  

W głosowaniu za usunięciem głosowało 8 członków WRS, przeciwko usunięciu głosowało 6 członków 

rady, wobec czego z kanału komunikacyjnego Whatsapp, został usunięty R. Pawliszko.  

Przewodniczący zaproponował do zespołu deinstytucjonalizacji 

Walentyna Wnuk – zgoda 

Krzysztof Strecker – zgoda 

Elżbieta Wasielewska – zgoda. 

Jednogłośnie, zgodnie przegłosowano ww. kandydatury. 

Jacek Peszyński poinformował, że niektóre rady osiedli będą likwidowane i w związku z tym los Klubów 

Seniora jest niepewny.  

Przewodniczący WRS proponuje, żeby tym tematem zajął się zespół tematyczny.  



Ad 10.  

Przewodniczący zamknął II posiedzenie Wrocławskiej Rady Seniorów, dziękując za obecność i udział. 

 

Załączniki: 

1. Porządek obrad 

2. Lista obecności 

3. Harmonogram posiedzeń WRS 

4. Zespoły tematyczne WRS  


